
National Volunteer Week

of RTOERO retired members 
volunteered when they were in 
the workforce – far above the 
Canadian average of 42%

62% 
of RTOERO volunteers do 
so to give back and make 
a difference

61%  
enjoy the social interactions 
related to the volunteer role

51%  
like the chance to make new 
friends and meet people

49%   
of members began volunteering 
within their first year of retirement, 
and 15% started 1–2 years out

74%   
of members say that volunteering 
contributes to the enjoyment of 
their retirement 

of RTOERO’s retired 
members are volunteers

79%  73%

21 hours 
of their time per month

On average, they give 


